



习近平同南非总统拉马福萨会谈

新华社北京9月2日电 9月2日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席中非合作论坛北京峰会并同南非总统拉马福萨举行会谈。两国元首宣布，将中南关系提升为新时代全方位战略合作伙伴关系。

习近平指出，中国同南非的友好源于争取民族解放的肝胆相照、推进国家发展建设的相扶相伴、追求国际公平正义的团结协作。今年是中华人民共和国成立75周年，也是南非非成立30周年。尽管国际形势风云变幻，中南两国追求现代化的使命没有变，推动中非合作的志向没有变，完善全球治理的愿望没有变。中南加强团结合作，符合两国人民共同期待，契合全球南方发展壮大的历史进程，具有重要的时代意义和世界影响。

习近平强调，着眼中南关系新定位，双方要把握好“三个方向”。一是共同进步的进步方向，以高水平战略互信引领两国关系阔步前

行。二是互利共赢的合作方向，完善两国合作顶层设计，高质量共建“一带一路”，推动数字经济、人工智能、新能源等领域合作。三是世代友好的民意方向，加强人力资源开发交流合作，加快推进职业教育示范学校、职业培训中心项目，为南非青年提供更多奖学金和研修培训机会。

习近平指出，中非合作论坛是南南合作的典范和引领国际对非合作的一面旗帜。中非双方将在本次峰会上确立新时代中非关系新定位，共商携手推进现代化的具体路径。中国共产党二十届三中全会对完善高水平对外开放体制机制作出部署，中国对非洲国家开放的大门将越开越大。中方愿同南非等非洲国家不断打造合作新动能，促进中非合作高质量发展，中非合作的快车必将越跑越快、越跑越好。

习近平强调，当前，世界百年变局加速演进，人类社会面临前所未有的挑战。国际形势越是复杂，全

球南方国家越要坚持独立自主、团结协作，共同维护国际公平正义。中方愿同南非加强国际多边协作，将全力支持南非明年担任二十国集团轮值主席国工作。

拉马福萨表示，去年习近平主席对南非成功进行第四次国事访问，我们共同庆祝南中建交25周年，推动南中关系进入“黄金时代”。南中两国拥有高度政治互信和深厚传统友谊，在很多问题上立场相似、目标一致。经贸合作基于平等尊重、互利共赢，联系日趋紧密。感谢中方长期以来为南非经济社会发展提供的宝贵支持，祝贺中共二十届三中全会成功召开，相信中国将进一步全面深化改革，推进中国式现代化将为南非和其他全球南方国家提供更多机遇。南非愿继续成为中国可信任和可靠的朋友，同中方以建立新时代全方位战略合作伙伴关系为契机，拓展深化经贸投资、基础设施、新能源、减贫等领域务实合作，密切人文交往和教育文化合作，推

动两国关系取得更多成果，助力南非实现现代化。南方将继续坚定不移奉行一个中国政策。中非合作论坛框架下的合作使包括南非在内的非洲国家获益良多。南非支持中方成功举办这次中非合作论坛北京峰会，加强中非团结，坚定相互支持，促进非洲大陆和全球南方国家实现共同发展。南非支持中国和巴西就政治解决乌克兰问题提出的“六点共识”，感谢中方支持南非去年主办金砖国家领导人会晤，南方愿同中方继续在金砖和二十国集团等多边框架下密切沟通协作。

会谈后，两国元首共同见证签署北斗卫星导航系统应用、人居建设、双边贸易、农产品市场准入、文化遗产等多个双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和南非共和国关于建立新时代全方位战略合作伙伴关系的联合声明》。

会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为拉马福萨举行欢迎仪式。王毅参加上述活动。

新华社北京9月2日电 9月2日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席中非合作论坛北京峰会的刚果(金)总统齐塞克迪。

习近平欢迎齐塞克迪来华出席中非合作论坛北京峰会。习近平指出，去年5月，我们共同将中非关系提升为全面战略合作伙伴关系。我们当时达成的诸多共识已经落到实处，两国各领域务实合作突飞猛进、造福双方，具有战略意义，成为发展中国家携手推进现代化的样板。中国正以高质量发展全面推进中国式现代化，刚果(金)也正进入国家发展振兴新阶段，两国是现代化道路上的同行者，要做志同道合的挚友、互利共赢的益友、共谋和平的好友。中方支持刚方维护国家主权、实现自主发展，愿同刚方巩固政治互信，坚定相互支持，谋求共同发展，深化农业、农产品加工、职业培训等领域合作，继续帮助刚方将资源优势转化为发展动能。

习近平强调，中非双方将在这次峰会上确定中非关系新定位，宣布中非携手推进现代化的一系列重大举措，共同擘画中非关系发展新蓝图。中方愿同刚方把握历史机遇，强化战略互信，深化互利合作，携手推进中非合作，共同维护发展中国家共同利益，推动“全球南方”国家在世界大变局中谋和平、求发展。

齐塞克迪表示，刚中双方情如兄弟，友谊牢固真挚，双边合作基于平等尊重和高度互信，实现了互利共赢。刚方钦佩习近平主席的卓越领导力，希望学习借鉴中国成功经验，将中国作为最优先合作伙伴，不断深化友谊和各领域务实合作。感谢中方支持刚果(金)维护国家主权独立，刚方坚定奉行一个中国政策，承认台湾是中国领土不可分割的一部分。中非合作论坛为非洲国家实现发展梦想提供了重要机遇，相信这次峰会必将取得圆满成功，为非洲国家人民带来更多实实在在的成果。

峰会期间，中刚双方将签署共同发展经济伙伴关系、人力资源开发、海关能力建设、新闻等领域多项双边合作文件。

王毅参加会见。
新华社北京9月2日电 9月2日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席中非合作论坛北京峰会的马里总统戈伊塔。两国元首宣布，将中马关系提升为战略合作伙伴关系。

习近平指出，中马友好由两国老一辈领导人亲自缔造。60年前双方发表联合公报，首次写入中国对外援助八项原则，倡导尊重国家主权、发展独立经济、不干涉内政。这些原则既是中马长期友好合作的指南，也是中非推动建立国际新秩序的先声。当前形势下，中方愿同马方弘扬传统友好，继续坚定相互支持，为马里发展经济、改善民生提供力所能及的支持。中方将继续鼓励中国企业赴马里投资，深化农业、能源、矿产开发、基础设施建设等领域合作，希望马方为中国企业提供安全保障和政策便利。

习近平强调，中方一贯支持非洲人民自主决定前途命运，愿同马里等非洲国家相互支持，携手走符合各自国情的现代化道路。本次中非合作论坛峰会致力于擘画新时代中非合作新蓝图，携手推进现代化，共筑高水平中非命运共同体。中方愿同马里等各方一道，推动峰会取得圆满成功。

(下转2版)

中非合作论坛北京峰会的外方领导人

习近平分别会见来华出席

让花木直播行业“有章可循”

日前，沭阳县花木产业迎来一个令人振奋的消息——《沭阳花木直播合规经营指导手册》(以下简称《手册》)正式发布。

沭阳县是全国最大的花木生产县和集散中心，被誉为“花木之乡”。对于沭阳县而言，从种子培育到花木种植，从直播带货到物流运输，花木产业已成为带动当地群众增收致富的支柱产业之一。数据显示，沭阳县花木种植面积达60万亩，去年花木销售额突破300亿元，花木直播销售占全国三分之一，花木产业带动35万人创业就业。

随着互联网技术飞速发展，沭阳县花木销售告别了“喇叭喊”，实现了“网店卖”“直播带”，花木直播行业逐渐成为支撑沭阳县经济社会发展高质量发展的重要增长点。

然而，在花木直播行业蓬勃发展的过程中，部分商户出现了虚假宣传、以次充好、货不对板等不诚

(下转3版)

重大项目建设“满弓劲发”呈新景

2024全市新开工、新竣工项目情况一览表

县 区	新开工项目				新竣工项目			
	1—8月		8月		1—8月		8月	
	项目数	当期计划投资	项目数	当期计划投资	项目数	完成投资	项目数	完成投资
沭阳县	67	338	10	68	49	176.0	9	34.0
泗阳县	66	284	10	31	39	124.5	6	8.0
泗洪县	77	252	8	38	48	149.0	2	3.0
宿豫区	46	186	4	8	27	70.0	4	14.0
宿城区	49	239	4	10	25	117.0	2	22.0
宿迁经开区	30	153	3	17	11	70.5	1	1.0
市湖滨新区	12	31	1	1	8	17.0	0	0.0
苏宿工业园区	10	33	1	2	3	10.5	1	1.5
市洋河新区	9	18	0	0	3	6.0	0	0.0
合计	366	1534	41	175	213	740.5	25	83.5

推进 重大项目建设

本报记者 张云

工程车穿梭、塔吊林立，机器轰鸣、焊花四溅，建设者在钢筋桁架间穿行，勾勒出项目拔地而起的线条……8月的宿迁，各重大项目建设现场处处呈现热火朝天的施工景象。

据统计，1—8月，全市新开工项目366个，新竣工项目213个。火热的8月，宿迁以坚韧沉着的发展定力推进重大项目建设，展现出跨越发展的豪迈气势。

凝心聚力 高位推动项目建设

重大项目是稳定经济增长的“压舱石”，也是推动高质量发展的“动力源”。8月，市委、市政府多次调度推进重大项目引建工作，全力以赴赴招项目，千方百计上项目，凝心聚力建项目，经济发展保持良好势头。

8月6日，市委全面深化改革委员会召开第二十次会议，市委书记、市委深改委主任陈忠伟，市委副书记、市长刘浩出席会议。会议强调，要持续掀起项目引建热潮，不断培育壮大“大中小”并进、“上下游”贯通的企业方阵，支持引导广大企业主体更好参与发展新质生产力。

与市委、市政府步调一致，8月，

全市各地坚持把项目建设作为“头号头条”，纷纷召开相关会议，对重大项目进行再部署、再推进，全力推动项目建设提速提质——

沭阳县委常委会议会议强调，要大力推进项目引建，不断优化完善“四新”项目推进体制机制，迅速掀起“奋战三季度”项目引建热潮，紧盯签约招引、项目建设、投产达效三个关键阶段，做到“签约即‘四新’”“技改即‘四新’”，切实以项目之“进”支撑经济发展之“稳”。

泗阳县委常委会议指出，项目建设不能慢，要抢抓秋季有利时期，把更多时间和精力聚焦到项目建设上来，深化定期调度、专班推进、现场观摩等工作机制，通力配合做好相关要素保障工作。在确保工

程质量和安全的前提下，加快建设进度，确保早建成、早见效。

宿迁经开区党工委2024年第十四次会议指出，要压紧压实责任，强化部门联动，对照年度目标任务，全面加快在手项目建设速度，全要素保障项目建设，全方位优化项目服务，以项目落地的实际成效助推经济社会高质量发展。

……
一切围绕项目转，一切聚焦项目干。一次次高位推动，让我市重大项目建设蹄疾步稳。

图说 重大项目建设“进行时”

详见4版、5版

让残疾人就业路越走越宽

所能为残疾人提供合适的工作岗位，让他们走出家门、融入社会，在劳动中实现自己的人生理想和价值。

随着员工中残疾人数量的增加，该公司也在不断探索更适合残疾人的管理方式。比如，为行动不便或通勤距离较长的员工适当调整上下班时间，将公司内的台阶改造成斜坡，在卫生间内加装无障碍设施，通过更新设备降低工作难度，让员工更容易上手。

“残疾人虽然在沟通和培训上需要花费更多的人力和时间，但他们受外界干扰少，在岗位上更专心，爱岗敬业、勤恳踏实，不少人已经是5年以上的老员工了。”张道好说，市残联也经常开展就业培训活动，主动对接企业用工需求，他有信心带领更多残疾人一起干事创业。

提升就业技能，搭建就业平台、畅通就业渠道、精准就业帮扶……市残联的种种举措，既让张道好这样的企业经营者坚定了信心，又为广大残疾人实现自我价值打通了路径，点亮了希望。今年以来，全市各级残联组织开展“走企业、访实情、送服务”行动，走访企业近300家，为136家企业举办就业政策培训班。以宿迁浩天服饰股份有限公司为代表的企业，为残疾人提供了更为丰富的就业选择。一个尊重、关心和帮助残疾人的良好就业环境正逐渐形成。

据统计，今年上半年，全市组织残疾人就业招聘会38场，新增就业1271人，培训1556人次，就业年龄段残疾人就业率达56.54%，较2023年年底提升了1.88个百分点。

锚定现代化 改革再深化

祁秋月

“剪线头比较考验专注力和手部的灵活性，这样的工作很适合我，全家的生活也多了一份保障。”8月30日，在宿迁浩天服饰股份有限公司车间内，孙秀(化名)专注地盯着工作台上的衣服，一边快速翻动，一边拿着剪刀干脆利落地剪掉线头。因年幼时患上小儿麻痹症，她的腿脚行动不便。这份工作扬长避短，孙秀对此非常满意。

孙秀所在的宿迁浩天服饰股份有限公司，在今年年初被中国残联

今日导读

中非合作为非洲发展注入澎湃“绿色动力”

详见8版